1. V supliku je 6 ponozek: 2 bilé, 2 ¢erné a 2 oranzové. Potmé nahodné vytahneme z supliku 3
ponozky. Oznacme jako X pocet vytazenych bilych ponozek a Y je pocet vytazenych ¢ernych
ponozek.

(a) Napiste tabulku rozdéleni ndhodného vektoru (X,Y)".
(b) Jsou X a Y nezavislé?

(c) Spoctéte kovarianci a korelaci X a Y.

(d) Spoctéte rozdéleni, stfedni hodnotu a rozptyl ndhodné veliciny U = X — Y.

(e) Necht Z znaci pocet ¢ernych ponozek, které zustaly v supliku. Uréete pravdépodobnostni
rozdéleni (X, Z)" a kovarianci X a Z.
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2. Nahodny vektor (X,Y)" ma spojité rozdéleni charakterizované sdruzenou hustotu
cey prol0<z<l O<y<l,
=1
jinak.

(a) Urcete ¢ > 0 tak, aby f byla hustota.
(b) Spoctéte kovarianci Cov (X, Y).
(¢) Rozhodnéte, zda jsou X a Y nezavislé,
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3. Ndhodna velicina X md rovnomérné rozdéleni na intervalu (—1,1). Oznaéme Y = X2
Spoctéte kovarianci velicin X a Y a jejich korela¢ni koeficient pxy. Jsou X a Y nezavislé?
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4. Nahodny vektor (X,Y)T
11—z, 0<z<1}tj. spojité rozdéleni s hustotou

c pro0<y<l—z 0<z<1,

f(@,y) = { 0 jinak ,

(a) Urcete konstantu ¢ > 0, aby f byla hustota.
(b) Rozhodnéte, zda jsou X a Y nezavislé.
(c) Spoctéte kovarianci a korelaci X a Y.
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6. Uvazujme posloupnost n znaku, ve které se kazdy znak zkresli s pravdépodobnosti p € (0,1), a
to nezavisle na ostatnich znacich. Necht X znaéi pocet takto zkreslenych znakii. Dale oznac¢me
jako Y; identifikator toho, zda se i-ty znak zkresli.Vyjadiete X pomoci veli¢in Yy, ... Y, a
pomoci tohoto vyjadieni spoctéte EX a Var X.
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